



Posudek diplomové práce

Jany Voráčkové


Diplomová práce obsahuje 80 stran, z toho 65 stran textu. Ve své práci se diplomantka věnuje životním příběhům osob s Aspergerovým syndromem. Je patrné velké zaujetí diplomantky tématem. Cílem diplomantky je „zjistit, s jakými problémy se dospívající s Aspergerovým syndromem potýkali a potýkají během svého života“. Cíl je to široký, bylo by dobré již v úvodu uvést, že jde primárně o problémy v sociální oblasti. V teoretické části práce oceňuji propojování popisu vývojových stádií s rozdíly u jedinců s pervazivními vývojovými poruchami.

V práci se objevují občasné překlepy a zkomolení jmen (např. Matějček Z.). Legislativa uváděná v diplomové práci čerpá ze starších publikací (např. Čadilová, Žampachová, 2009, s. 38 - 39). Bylo by jistě vhodné, vzhledem k tématu diplomové práce, uvést současné priority MŠMT týkající se společného vzdělávání a nových předpisů souvisejících s inkluzí.

V empirické části práce diplomantka používá design vícečetné případové studie. Vedle semistrukturovaných rozhovorů využívá též lékařskou dokumentaci. Případové studie uváděné diplomantkou tudíž mají velkou informační hodnotu. Bohužel v diplomové práci najdeme pouze shrnutí výsledků rozhovorů, chybí interpretace dat diplomantkou a stručné odpovědi na výzkumné otázky. Ve výzkumných otázkách diplomantka a priori předpokládá „problémy“ respondentů (např. *VI Jaké problémy se objevily v prenatálním, perinatálním a raně postnatálním období?*). Otázky by bylo dobré lépe formulovat.

Přes výše uvedené připomínky k práci, oceňuji pestrost použitých zdrojů (diplomové práce, studie, cizojazyčné publikace) a zaujetí diplomantky daným tématem. Práce přináší množství zajímavých informací a může jistě sloužit jako poklad k pracím podobného typu. Součástí diplomové práce jsou také přílohy, které ji vhodně doplňují. Zásadní připomínky však k práci nemám. Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Navrhované hodnocení: **velmi dobře**


vedoucí diplomové práce